



獨臂媽賣饅頭 打出一片天

青島市黃島區泊里鎮河北村內，「魔豆媽媽」程艷由於年幼失去右臂，從小到大都是靠自己的左手去生活、工作，如今已是兩個孩子的母親。雖然她只有一條手臂，但是仍能把孩子照顧好，並且努力地經營好自己的饅頭生意，成為殘疾人士努力生活的又一事例。

目前程艷白天就在家裡做饅頭和上淘寶店接訂單，根據接好的訂單給客戶發貨送饅頭。

嫻熟完成每一步工序

程艷稱：「別看自己只剩下左手，但是做起饅頭一點不費勁，從和麵、發麵到揉麵一步步下來一點不耽誤。」她只有在天冷以後才做饅頭，因為她做的饅頭不含任何防腐劑，天回暖之後饅頭不易保存，所以只有在冬天期間忙活一陣。當程艷自己一個人忙著做饅頭，丈夫便在外面給人幹散工。

由於家裡是老式的鍋台灶，程艷在蒸饅頭之前要提前從院子裡抱來燒火的木頭和樹皮。蒸饅頭的時候要不停地在這裡看著火，往裡面添柴。這些

工作都是很嫻熟地用左手完成，饅頭蒸熟後需要趕緊拿出來放在蓋墊上自己涼乾，然後用包裝機進行真空打包並根據地址郵寄給客戶。

去年忙完一個冬天，程艷累得渾身都疼，住了好幾次院，做饅頭掙得的錢基本上都交了醫藥費。隨著年關臨近，身體稍微恢復後她又又在網上接了許多訂單，為了家人的生活，希望用自己的左手去打拼出一片自己的天地！」

開網店遠銷福建等地

今年12歲上六年級的女兒劉揚中午回家吃完飯後，會主動上前幫媽媽打下手揉面，給媽媽減輕負擔。她表示，「媽媽從一年前為了補貼家裡生

活費就在淘寶上註冊了『為了孩子向前衝』賬戶，通過網上賣各種手工饅頭，不少外地的網友看到她是一個自強不息創業的母親，用一隻手做饅頭的故事，都會在網上留言鼓勵和購買，其中還有福建網友來買饅頭。



程艷運用殘廢的右手及健全的左手一起揉麵。網上圖片

程艷跟女兒一起做饅頭。網上圖片

日曆擺烏龍提早一天過冬至

重慶 根據《中國天文年曆》顯示，2013年準確的冬至時間是12月22日1時11分，但不少日曆和手機日曆卻鬧烏龍，將冬至時間定為12月21日，結果重慶市很多市民提前一天過冬至。

今年重慶市主城的羊肉館於12月22日冬至前一天生意非常火爆，一桌難求。原來許多日曆和手機日曆在推算冬至時間時出現了偏差，將冬至定在12月21日，於是，不少人把冬至提前過了。

忽略近6小時形成錯誤

家住解放碑臨江門的一名市民21日便約了幾位朋友準備去羊肉館吃一頓，但她打了好幾家重慶市知名羊肉館的電話，都被告知沒位置了。最初她認為許多人與她一樣，為了避開人流，選擇在21日聚餐吃羊

肉進補。不過，當她跟幾個朋友說起這事時，幾位朋友卻說：「21日就是冬至，所以很多人啊！」她翻開自己的手機，日曆中卻顯示22日才是冬至。後來她仔細詢問發現，五名朋友中有三人的手機顯示21日是冬至，而其餘兩人則跟她一樣，顯示的是22日。

西南大學附中地理教研室的相關人士表示，日曆中出現兩種版本的冬至時間，很可能是計算錯誤。一般來說，冬至日在21日和22日都有可能，屬於「活節」，而在中國的農曆法裡，基本上是按照太陽公轉的「回歸年」來計算的，「1個回歸年為365天5小時49分，長於我們一般認為的365天。」因此，這位人士認為，日曆可能是直接沿用了365天的加法，而忽略了5小時49分，從而造成錯誤。

《重慶晨報》



日曆上顯示錯誤的冬至日子(21號)。網上圖片



21日重慶市菜館前的熱鬧場面，很多重慶人誤會當日是冬至故上菜館慶祝。網上圖片

高速公路堵車踢毬打發時間

武漢 12月21日在京港澳高速咸寧段因霧連發車禍，該路段因而發生大堵車，不少武漢大媽為了打發堵車時間，召集周圍司機下車踢毬子。



高速公路堵車，乘客乾脆下車踢毬子打發時間。網上圖片

前天早上有眾多網友在微博上埋怨說，京港澳高速武漢至咸寧段堵車嚴重。此次堵車歷時近5小時，不少從武漢趕往咸寧泡溫泉的大叔大媽，為了打發時間下車踢起了毬子，大家一踢就是數小時。

交通警解釋，清晨道路上出現了團霧，造成了幾輛車追尾相撞，進而造成了交通堵塞，到前天中午12點前後，京港澳高速咸寧段逐步恢復了正常通行。

《武漢晚報》

七旬漢3個月騎行九省

吉林 香港文匯報訊 72歲老人金福騎行9個省區，共6256公里後，日前回到家鄉吉林省敦化市。「我一直想騎着自行車走遍全國，現在就剩下西北沒有去過了。」他說，自己還不老，計劃有機會騎車，再去西北的甘肅、青海看一看。

金福是敦化一家醬菜廠的退休工人，2007年，他和朋友一起騎車遊遍東北三省。2010年，又去了海南，兩次旅行他積累了不少經驗。老人攢了兩年的錢，買了一輛山地自行車。他退休工資不高，買完車後，只剩下1300元現金。8月25日，金福老人帶着1300元和工資卡、幾件換洗衣服、睡袋、藥品、地圖，騎上新買的山地車，第三次踏上征途。這一次是從吉林省出發，先後經過遼寧、內蒙古、河北、山西、陝西、四川、貴州，最後到達雲南昆明。

到達昆明後，山地車上的里程表顯示，金福已經騎行了6256公里。三個月，途經9個省、自治區，由於一路省吃儉用，不算女兒訂的返程機票，他一共只花了8000多元錢。「最重要的是遇到了很多好心人，他們讓我感覺到很溫暖。」

《吉林日報》

公交前門貼對聯提醒乘客引爭議



朱古力兵馬俑

12月22日，「世界巧克力夢公園—重慶站」展覽活動中展出了一批用朱古力製作的「兵馬俑」，惟妙惟肖。

中新社

瀋陽 12月21日有人在《瀋陽晚報》官方微博上留言：「112路公車站上貼個對聯，提醒乘客前門上後門下，可是用詞有些刺耳，讓我很受傷。」從這名讀者提供的照片可看到，公車站前門一副對聯，上聯是：知恥前門勿下車，下聯是：貴人財旺後門請，橫批是：自尊公德。這頗有文采暗示乘客要遵守秩序的對聯，引起網友熱議。

微博的評論上看到三種網友對此事的態度。網友W說：「很有創意，蠻好玩的，贊。現在有些乘客文明程度不夠確實需要刺激。」網友小李說：「這個對聯有問題，有侮辱人的感覺，前門下就是無恥？這是變相罵乘客呀。」網友大海說：「上聯有問題，下聯還可以，如果只留『貴人財旺後門請』這一句，既尊重人又能起到教育乘客的作用。」

國學應用講師郭慶斌稱：「這個對聯有問題……帶着情緒的表述是不尊重乘客的……司機或公車站線的領導者用這樣讓人產生歧義的帶

有影射的文字是不妥當的。」

112路公車站蔣主任說：「最近，112路公車站正在購買新車，目前因運力不夠從其他車隊調過來幾輛公車站，貼對聯的車就是從別的線路調過來的，調過來時就有這個對聯。無人售票的公車站，尤其在高峯時期，經常出現怪現象，前面擠滿乘客，後面很寬敞，司機和乘客對這種情況都很頭疼。可能是司機好心想用對聯教育乘客，但是卻沒想到傷害了乘客，我們馬上把對聯取下來。」

《東北新聞網》



公車站前門貼着引起爭議的對聯。網上圖片

《毛澤東全集》全球首次限量發行

一訪中國毛著收藏第一人張迪杰

為真實全面再現毛澤東波瀾壯闊的一生，展示一個多世紀以來中華民族追求獨立富強的滄桑激昂。由著名紅色藏書家、著作家張迪杰主編的《毛澤東全集》52卷，首次在香港向全球公開限量出版發行；張迪杰表示，此著作是一部詮釋毛澤東的百科全書，是蔚為壯觀的人類理論奇跡，彌足珍貴的世界文化遺產，科學豐厚的共產主義金典。



《毛澤東全集》52卷主編張迪杰在研究他收藏的毛澤東著作珍貴資料。



《毛澤東全集》52卷主編張迪杰被授予以「毛著收藏吉尼斯世界之最證書」。

張迪杰出生於1959年12月，1976年即毛澤東逝世那年參軍。入伍不久因部隊整編，要處理連隊閱覽室的毛澤東的著作，自飽覽眾多文獻後，他認為毛澤東著作，解決了中國革命和建設中的重大問題，

專家學者艱辛編纂

「這些書都是寶書，要處理掉太可惜。於是，我當時徵得有領導同意，把這些書裝了20多箱存了下來。當時確實沒有收藏意識。後來隨著收藏市場的不斷紅火，我看到這些書升值很快，才逐步把時間、精力和財力向這方面投入。」經過36年的不懈努力，張迪杰收藏了世界上130多個國家出版的毛著10.2萬冊1.5萬種版本，榮膺「毛著收藏吉尼斯世界之最」和「中國毛著收藏第一人」等稱號。這些豐厚、真實的資料，為編輯出版本書提供了可靠的保障。

《毛澤東全集》共52卷，該書是在張迪杰36年癡心收藏、整理和研究的基礎上，又組織有關專家學者經過

21年艱辛編纂，才完成的鴻篇巨製。張迪杰介紹稱，出版該書沒有任何政治目的和官方背景。

其具體原因有三：一是毛著是被實踐證明是正確的真理，出版該書對中國乃至世界革命、和平和發展具有持久更強的科學指導、推動作用。二是出版該書能填補黨和國家文獻空白，滿足人民客觀真實、全面系統掌握毛澤東思想的廣泛需求，對推動毛著的收藏、研究、應用和傳承具有劃時代意義，是毛著出版史上的一座新的里程碑。三是出版該書是張迪杰本人36年收藏毛著的最大心願，也是一個紅色收藏家研究、傳承毛著的最高境界和最終歸宿。

專家學者評為珍貴價值

據張迪杰介紹，「《毛澤東全集》除30%的內容被大多數人熟知外，有50%的內容僅在小範圍公開，有20%的內容為首次發表。特別是一些在國家級藏館都難以找到，被專家學者稱為「珍品、極品、罕品、孤品」的紅

色國寶文物，這次也被編入本書，使該書的適用價值、研究價值和珍藏價值等不可估量。具體表現在四方面：

- 一是全面系統。本書編輯了自毛澤東1893年出生以來所能找到的最早一篇文章，即1901年的雜言詩《迎春》，到1976年他逝世前的最後一篇電文，即《毛澤東等祝賀中朝友好合作互助條約簽訂十五周年的電報》，共10862篇著作2015萬字，完全按時間順序完整地編排成卷。
- 二是九位一體。該書集文章、書信、電報、詩詞、題詞、題字、批注、書法、圖片九位一體，使讀者的視覺和思維在圖文並茂中，受到衝擊和感染。
- 三是原汁原味。該書除對原文個別標點、字和極個別詞、句作了改正之外，完全按照作者的原著進行編輯，使全集經得起歷史檢驗，具有真實的歷史文獻價值。
- 四是嚴謹扎實。參與該書編輯的人員在工作中，堅持科學嚴謹、扎實可靠、吃苦耐勞、無私奉獻的工作作

風，才鑄就了這部巨著。

具影響世界時代意義

《毛澤東全集》收錄了史上最全的毛澤東著作，真實全面地再現了毛澤東波瀾壯闊的一生，展示了一個多世紀以來中華民族追求獨立富強的滄桑激昂。這是一部詮釋毛澤東的百科全書，是蔚為壯觀的人類理論奇跡，彌足珍貴的世界文化遺產，科學豐厚的共產主義金典。此書將影響世界，具有劃時代的意義。該書在全球的首次公開限量出版發行，是中華民族乃至全世界人民政治生活中的一件大事、喜事、盛事。將使後世人可以全方位地認識這位東方偉人和他所開創的東方大國的真實現狀，亦將成為世界人民為本民族乃至全人類進步事業而不懈奮鬥的精神食糧。本書首次在香港向全球公開限量出版發行。其方式可團購、零售，也可網購和到香港各大書店購買，同時歡迎各位到潤東出版社有限公司閱覽及購買。